

A DIPLOMADOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

A külföldi vendégmunka hatásai Csíkszentkirály vonzáskörzetében

Urszuly Sarolta

Pénzügy mesterképzés, Nappali tagozat

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet

Befektetési, Pénzügyi és Számviteli Tanszék

Témavezető: Dr. Varga József László, egyetemi tanár, Kaposvári Campus

A dolgozatom során a külföldi vendégmunka vállalás szűkebb és tágabb értelemben vett hatásait vizsgáltam Csíkszentkirály és vonzáskörzetében.

Véleményem szerint a téma igen aktuális és nagy jelentőséggel bír napjainkban, viszont ennek ellenére kevés információ áll a rendelkezésünkre.

Ez a jelenség egy gyorsan fejlődő, fontos iparággá nőtte ki magát, amely igen lényeges hatással van a lakosságra nézve, ezért gondolom fontosnak a vele kapcsolatos adatokat rögzíteni, nyomon követni és vizsgálni.

Általános vélemény, hogy többnyire a fiatalabb korosztályokra és onnan is inkább a férfiakra jellemző, azonban a kutatás során kiderül, hogy igaz, hogy többnyire a fiatalok vesznek részt benne, viszont más korosztályok is egyre gyakrabban vállalnak külföldi vendégmunkát. Ugyanakkor a nők aránya is igen magas minden korosztály esetén. A kiutazásnak többnyire gazdasági okai vannak és a minél nagyobb jövedelem megszerzése a legfontosabb cél.

Viszont sejtjük (ami a dolgozat során alá is támasztódik), hogy a külföldre irányuló munkaerő vándorlásnak igen lényeges és sokszor meglepő gazdasági, érzelmi és szociális hatásai vannak egy egyén, család, illetve egy közösség mindennapjaira. Ez a ráhatás történhet direkt vagy akár indirekt formában, de mindenképp befolyásolja az anyagi, érzelmi, szociális és közösségi helyzetét egy embernek/közösségnek.

Számomra talán az egyik legmelegebb dolog annak a felfedezése volt, hogy mennyi rejtett előnyt, lehetőséget és tapasztalatszerzési esélyt biztosít egy ilyen kiutazás.

A kutatásom során lényeges volt azt is megvizsgálni, hogy ténylegesen nélkülözhetetlen a külföldi munkavállalás a megfelelő életszínvonal megteremtése érdekében. Az eredmények vizsgálata után úgy vélem, hogy bár nem egyszerű és sokkal nagyobb kihívást jelent, de az itthoni munkavállalás segítségével is elérhetőek ezek a célok, viszont a külföldre való kiutazás sokkal egyszerűbb, rövidebb és látványosabb eredményt nyújt.

A kutatás készítése során igyekeztem mindvégig objektív maradni, mind a negatív, mind a pozitív oldalát az arányokkal megfelelően bemutatni és minél több korosztályt, társadalmi réteget bevonni a kutatásba, amelyet mélyinterjúk és kérdőívek segítségével végeztem. Mindez lényeges volt abban is, hogy valójában a térségre jellemző helyzetet tudjam felmérni és a kapott eredmények tükrözzék a valóságot. Azonban mint kiderült, a legtöbb dolgot nem lehet kategorizálni adott, meghatározott csoportokba, hiszen a kialakított vélemény és a megszerzett tapasztalat minden ember esetén más, függ attól, hogy kinek mi a valódi célja, mennyire használta ki az adott lehetőségeket és miként emlékszik vissza rájuk.